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14/02/2019 - VERBALE DI CONSIGLIO 

 

Il giorno 14 del mese di febbraio dell’anno 2019, nella sede dell’Ordine degli 

Psicologi della Lombardia, si riunisce il Consiglio Regionale nelle persone dei 

seguenti componenti: 

• dott. Riccardo Bettiga – Presidente  

• dott. Luca Mazzucchelli - Vicepresidente 

• dott.ssa Laura Parolin – Segretario 

• dott. Luca Longo - Tesoriere 

• dott.ssa Barbara Bertani – Consigliere  

• dott. Paolo Bozzato - Consigliere 

• dott.ssa Cristina Contini - Consigliere  

• dott. Paolo Campanini – Consigliere (entra alle 19:59) 

• dott. Mauro Vittorio Grimoldi – Consigliere (entra alle 20:06) 

• dott.ssa Valeria La Via – Consigliere (entra alle 20:06) 

• dott.ssa Chiara Marabelli – Consigliere (entra alle 20:02) 

• dott.ssa Chiara Ratto – Consigliere 

• dott. Fabrizio Pasotti – Consigliere 

Assente la Consigliera Roberta Ada Cacioppo. 

Non partecipa la Consigliera Alessandra Micalizzi in quanto rappresentante della 

sezione B. 

Alla seduta partecipano anche l'Avv. Massimo Ruggiero, membro della 

Commissione Deontologica e l’Avv. Elena Leardini consulente legale OPL per la 

Deontologia.  
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Il Consiglio si riunisce con il seguente Ordine del Giorno: 

1. Approvazione verbali del 17/01/2019; 

2. Approvazione spese, ratifiche, liquidazione spese e rendicontazioni; 

3. Approvazione progetto Partnership ed eventi e relativi impegno di spesa e 

affidamento incarichi; 

4. Decisioni su procedimento P.L. dopo sentenza Cassazione; 

5. Procedimento disciplinare O. P. / I. F. - M. A. ore 20:00 

6. Procedimento disciplinare C. C. / M. M. ore 21:00 

7. Casi di Deontologia 

a) S. A. / D. G. A. 

b) N. G. - T. F. / M. L. K. 

c) R. G. / N. L. 

d) H. B. / N. V. 

e) C.M. / M.V. – D. R. 

f) M. L. / G. L. 

 

Il Presidente Dott. Riccardo Bettiga, constatata la presenza del numero legale 

(presenti 14 consiglieri), dichiara aperta la seduta alle ore 19:57 

 

Si passa al punto 1: approvazione verbali del 17/01/2019 

Il Segretario dott.ssa Parolin comunica che non sono pervenute proposte di 

modifica. 

Il verbale viene approvato all’unanimità con 9 voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, 

Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Contini, Ratto, Pasotti) 
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Alle ore 19:59 entra il Consigliere Paolo Campanini 

 

Si passa al punto 02 dell’ODG: approvazione spese, ratifiche, liquidazione spese 

e rendicontazioni 

Il Tesoriere dott. Longo presenta una serie di spese, ratifiche, liquidazioni e 

rendicontazioni relative alle attività ordinistiche. 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 10 voti favorevoli 

(Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Campanini, Contini, Ratto, 

Pasotti) 

 (delibera n. 48/19) 

 

 

Si passa al punto 03 dell’ODG: approvazione progetto Partnership ed eventi e 

relativi impegno di spesa e affidamento incarichi 

Il Consigliere dott.ssa Ratto spiega che è stata fatta la pianificazione annuale degli 

eventi a cui l’Ordine degli Psicologi della Lombardia parteciperà, che sono quelli 

degli anni passati, ad esempio “Fa’ la cosa giusta”, Salone dello studente, Young, 

SMAU e BookCity. Dichiara che la responsabile del progetto resterà Marta Farina. 

La delibera viene approvata con 7 voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, 

Longo, Bertani, Ratto, Pasotti) e 3 voti astenuti (Bozzato, Campanini, Contini) 

 (delibera n. 49/19) 

 

Si decide all’unanimità di rinviare il punto 4 “Decisioni su procedimento P.L. 

dopo sentenza Cassazione” 

Il Presidente dott. Bettiga chiede di rinviare il punto sulla decisione riguardante il 
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procedimento disciplinare. Invita i Consiglieri interessati all’EFPA di fare richiesta 

al più presto. Ricorda che il Presidente stesso sarà presente e che i Consiglieri 

dott.sse Contini e Marabelli hanno confermato la loro partecipazione. 

Il Consiglio approva all’unanimità di rinviare il punto 4. 

 

Alle ore 20:02 entra la Consigliera Chiara Marabelli 

Alle ore 20:06 entrano i Consiglieri Mauro Grimoldi e Valeria La Via 

 

Si passa al punto 5 dell’ODG: procedimento disciplinare O. P. / I. F. - M. A. 

Il relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso.  

Della discussione viene redatto verbale separato. 

Il Presidente dott. Bettiga mette ai voti la comminazione della sanzione della 

CENSURA per la violazione degli artt. 3, 5, 22, 25 del Codice Deontologico. 

La delibera di comminazione della CENSURA per la violazione degli artt. 3, 5, 22, 

25 del Codice Deontologico viene approvata con 7 voti favorevoli (Parolin, Longo, 

Bozzato, Campanini, Contini, La Via, Marabelli,) e 6 voti astenuti (Bettiga, 

Mazzucchelli, Bertani, Grimoldi, Ratto, Pasotti) (delibera n. 50/19) 

 

Alle ore 22:30 esce il Consigliere Mauro Grimoldi 

 

Si passa al punto 6 dell’ODG: procedimento disciplinare C. C. / M. M. 

Il relatore Dott. Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso.  

Della discussione viene redatto verbale separato. 

Il Presidente dott. Bettiga mette ai voti la comminazione della sanzione della 

CENSURA per la violazione degli artt. 3, 5, 25 del Codice Deontologico. 
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La delibera di comminazione della sanzione della CENSURA per la violazione degli 

artt. 3, 5, 25 del Codice Deontologico viene approvata con 8 voti favorevoli (Bettiga, 

Mazzucchelli, Parolin, Bozzato, Contini, Campanini, La Via, Pasotti), 3 voti contrari 

(Bertani, Longo, Ratto) e 1 voti astenuti (Marabelli) (delibera n. 51/19) 

 

Si passa al punto 7 dell’ODG: Casi di Deontologia 

a) S. A. / D. G. A. 

Il relatore Avv. Massimo Ruggiero illustra il caso.  

…Omissis 

La delibera di archiviazione del caso S. A. / D. G. A. viene approvata con 5 voti 

favorevoli e 7 voti astenuti (delibera n. 52/19) 

 

Tutti gli altri punti all’ordine del giorno vengono rinviati 

 

Alle ore 23:19 il Presidente Riccardo Bettiga dichiara chiusa la seduta. 

Il presente verbale è stato approvato nella riunione di Consiglio del 14/03/2019 

 

Il Presidente 

Riccardo Bettiga 

Il Segretario 

Laura Parolin 

 

La coordinatrice della 

Commissione Deontologica 

Barbara Bertani  

 


